

## 李克强同加拿大总理哈珀通电话时指出

# 在新起点上将中加关系提升到更高水平

新华社北京4月2日电 国务院总理李克强2日晚应约同加拿大总理哈珀通电话。

哈珀祝贺李克强就任中国国务院总理。哈珀表示,加方希望在业已存在的加中关系良好基础上,加强对话沟通,促进经贸投资等各领域合作,推动加中关系不断向前发展。

李克强对哈珀发来贺信并打来电话祝贺表示感谢。李克强说,近年来,中加关系取得新发展,特别是经贸领域合作取得突破性进展。当前,中加关系正处在新的历史起点上,中国政府重视发展中加关系,愿同加方一道,本着相互尊重、平等相待的精神,增进政治互信,照顾彼此关切,不断将中加战略伙伴关系提升到更高水平。

李克强指出,中加同处极富发展潜力的亚太地区,双方应发挥互补性强的优势,共同创造公平竞争的市场环境,在高新技术等领域开展合作,促进贸易动态平衡,深化和丰富人文交流,积极扩大利益交汇点,把巨大的合作潜力转化为双赢的现实成果。

双方还就共同关心的国际问题交换了意见。

## 李克强同泰国总理英拉通电话时强调

# 携手推进中泰和中国—东盟关系继续向前发展

新华社北京4月2日电 国务院总理李克强2日晚应约同泰国总理英拉通电话。

英拉祝贺李克强就任中国国务院总理。英拉表示,泰方坚定奉行对华友好政策,愿与中方密切配合,加强高层交往,扩大交流合作,增进人民之间的友好感情。泰国将为推动东盟与中国关系发展发

挥积极作用。

李克强对英拉发来贺信并打来电话祝贺表示感谢。李克强说,中泰亲如一家,政治互信深厚,在对方重大关切问题上彼此给予宝贵支持,经贸等各领域合作基础好,发展快,是相互信赖的朋友和亲密的合作伙伴。中国新一届政府愿与泰方共同努力,使中泰绵延

上千年的传统友谊不断焕发出勃勃生机。

李克强表示,泰国是东盟创始国之一,希望泰国与中方一道,建设性维护中国—东盟关系发展大局,这对亚太地区的和平、发展与繁荣具有重要作用和影响。

李克强还祝愿泰国人民在即将到来的泰历新年“宋干节”幸福快乐。

# 十二届全国人大一次会议7569件代表建议统一交办

## 解决好大气污染问题等12项内容成重点办理建议

本报北京4月2日讯 记者许跃报道:全国人大常委会办公厅今天在人民大会堂召开代表建议交办会,将十二届全国人大一次会议期间代表提出的7569件建议、批评和意见统一交由163个机关和组织研究处理,并将积极稳妥推动城镇化健康发展、解决好大气污染问题等12项内容作为今年全国人大重点办理的建议。全国人大常委会副秘书长兼秘书长王晨出席会议并讲话。

王晨指出,要切实加强对代表建议办理工作的组织领导,进一步完善工作机制和制度,实现办理工作规范化和制度化。要坚持这些年办理代表建议的好经

验好做法,切实突出重点,并以重点建议的办理为切入点,推动建议办理工作不断取得新成效。

全国人大常委会副秘书长何晖介绍,大会闭幕后,全国人大常委会办公厅、国务院办公厅按照有关规定和以往的做法,在广泛征求各方面意见的基础上,确定了12项内容作为今年的重点处理建议。

这12项建议是:关于积极稳妥推动城镇化健康发展的建议;关于加强对重点区域生态保护的建;关于完善生态补偿机制的建议;关于采取切实防治措施,解决好大气污染问题的建议;关于加强农田水利基础设施建设力度的建议;关于加大贫困地区扶持力

度,加强集中连片特殊困难地区扶贫攻坚的建议;关于深化医改,健全城乡医疗卫生服务体系的建议;关于加强和完善社会救助体系的建议;关于推动科技与经济紧密结合,构建技术创新体系的建议;关于推动淘汰落后产能,推进产业升级的建议;关于调整结构,支持清洁能源发展的建议;关于落实网络信息安全责任,切实保障网络信息安全的建议。

全国人大常委会副秘书长王万宾主持会议,全国人大常委会副秘书长何晖通报了今年代表建议提出情况和交办意见,国务院副秘书长焦焕成对国务院承办代表建议的部门和单位提出了要求。

# 高速动车组服务博鳌亚洲论坛

本报青岛4月2日电 记者刘成报道:由南车青岛四方机车车辆股份有限公司研制的CRH380A型高速动车组顺利完成了海南东环的试运行试验,将服务于4月6日至8日召开的2013博鳌亚洲论坛,在三亚至博鳌至海口间为参会的各国贵宾和会议代表提供运力支持和旅游观光等服务。

CRH380A型动车组是京沪、京广等高铁的主力车型,其高速度、高安全、高可靠、高节能的优势赢得了广泛赞誉。

据悉,CRH380A型高速动车组车内设有VIP观光区、VIP包间、一等座席、二等座席、餐区等不同功能区域。各国贵宾在体验中国高铁魅力的同时可尽情体验海南情椰韵、绿树婆娑的美丽风光。

右图 CRH380A动车组在海南东环投入运营。



## 医改在基层

内蒙古:

### 托管式医改实现“一举双赢”

本报讯 记者乔雪峰报道:内蒙古巴彦淖尔市通过推行二级医院托管乡镇卫生院,不但提高了乡镇卫生院的医疗水平,而且增加了二级医院的效益,实现了“一举双赢”。

内蒙古自治区部分乡镇卫生院医疗水平不高。为改变乡镇卫生院现状,探索一条适合内蒙古农牧区卫生院的医改路径,2010年,巴彦淖尔市在临河区开展二级医疗机构托管乡镇卫生院试点工作,由巴彦淖尔市临河区人民医院和妇幼保健院分别对隆胜乡和乌兰乡2所卫生院进行托管。托管后的乡镇卫生院人、财、物及经营由主院管理,但基本体制、性质、职能及职工身份和编制均保持不变,财务上独立核算,并继续享受和执行国家关于基层卫生院的政策规定。

托管医院指派副院长驻卫生院抓医疗质量,并每月选拔临床经验丰富的副主任医师到卫生院出诊,把常见病、多发病患者留在分院治疗,急危重患者及时转到主院治疗,建立双向转诊机制,所产生的诊疗费用仍按照卫生院标准收费、报销。主院派出的知名医生全部免收诊查费,开药能少则少,费用能免则免,把最大优惠让给农牧民。

通过一年多的托管试点工作,两家医院的各项主要业务指标都有了大幅增长。临河区人民医院收入较托管前增长261%,乡镇卫生院职工的待遇也明显提高。这种托管式的医改,得到了当地农牧民的认可,走出了一条医患双赢,社会效益和经济效益俱增之路。



## 雷锋精神 50年

# 为美丽中国添彩

## ——“善行河北”主题道德实践活动纪实

本报记者 雷汉发

早春时节,“善行河北春季行”主题采访活动在燕赵大地拉开帷幕。

### 全民行善成新风尚

2012年1月31日召开的河北省文明委第十七次会议上,“善行河北”主题道德实践活动的涵义得到诠释:“善”就是引导人们讲道德,大力弘扬社会主义荣辱观和新时代的雷锋精神,传承中华民族的传统美德和厚德重义的燕赵风骨;“行”就是实践,引导人们从自己做起、从身边做起、从平凡事做起。

很快一股“善行河北”的新风在燕赵大地兴起。在公交车、出租车上,在广场、街头电子屏幕上,大批学雷锋公益广告和“善行河北”宣传标语得到投放;“河北好人网”办起来了;在新浪、腾讯,“善行河北”活动官方微博开通了;“善行河北”主题道德实践活动受到全省人民的广泛关注。

河北在各设区市成立学雷锋志愿服务总队以及下属的学雷锋志愿服务示范工作队,在社区推广建立志愿服务站,目前,全省11个设区市全部建立了志愿者服务总队,注册志愿者已超过500万人。

据河北省委宣传部常务副部长杨永山介绍,自去

年2月开展以“善行河北”为主题的道德实践活动以来,全省已涌现出“平民雷锋”近6000名,燕赵大地形成了善意浓浓、善心涌动、善行如潮、善曲高奏、善果累累的可喜局面。

截至目前,河北在“中国好人榜”上榜人数已达322名,名列全国第二,其中好人扎堆的沧州市一市独占105席,位居全国地级市第一。在全省形成“当好人做好事不吃亏、受尊重、有光彩”的浓厚氛围。

### 做好人情暖千万人

为了做到善行广布,河北各级政府机关、各人民团体及广大群众积极响应起来。临港新城沧州坚持以“好人之城”评选活动为载体,在全市全面开展志愿服务活动,参与群众达到5万人,132名市民成功荣登“中国好人榜”,成为全国获此殊荣人数最多的城市;塞外承德在全市开展了“学习雷锋、积善承德”活动,数千名志愿者走上街头,为群众办好事实事超万件;湖城衡水在全市开展“学习雷锋、厚德衡水”活动中使林秀贞等一批道德模范脱颖而出;冀南邢台正在开展“善行邢襄、情暖泉城”活动,数不胜数的城乡居民慷慨解囊,帮助困难群体……

“燃烧的是自己,照亮的是别人”。邢台市平乡县农民穆孟杰,7岁就双目失明,但他身残志坚,以超人的毅力,实现了勤劳致富并开始回报社会,1999年,创办了全国首家农村特教学校——平乡县特殊教育学校,免费教育培养贫困盲童。

“把生的希望让给别人,把死的危险留给自己”。去年6月4日8时,一辆停靠在武安市元宝山水泥厂装载钢管的大货车突然发生溜车,在数十吨重载货车向着下班人群及路边煤气管道冲去之时,该厂青年职工王俊旺迅速冲上驾驶室打偏了方向盘,而这个“90后”献出了宝贵生命。

……

就是这个一个个平民英雄、“活雷锋”,一桩桩舍己为人的事迹,使得“善行河北”活动如潮涌动。

为了让“善行河北”活动常态化,今年2月,河北印发了《关于广泛深入开展“善行河北”主题道德实践活动方案》。河北省省委常委、宣传部长艾文礼说:“实践证明,开展‘善行河北’主题道德实践活动,能大力促进社会主义核心价值观体系建设,符合广大人民群众的强烈愿望,持续推动该活动向纵深发展,是思想教育战线当前和今后的一项重点任务。”



4月2日,河北省邯郸市邯山区实验小学的一对双胞胎在“图书漂流角”书架前翻阅图书。当日是国际儿童图书日,也是中国儿童阅读日。

郝群英摄(新华社发)

## 郭庚茂当选河南省人大常委会主任

### 谢伏瞻当选河南省省长

新华社郑州4月2日电 河南省第十二届人民代表大会第二次会议4月2日选举郭庚茂为河南省人大常委会主任,选举谢伏瞻为河南省省长。